

分币收藏：钢镚涨出大身价

1981年的1分币价格是“五大天王”中最高的，在1500元左右。1979年、1980年和1981年3个年份的5分硬币价格在250元左右，而1980年的2分硬币目前市场价为300元左右。

前些日子去超市买东西，结账时收银员找给我5分钱硬币，这让我很是诧异。记忆中，多年前，钢镚分

币早就不在市场流通了，如今更是少见，唯一能见到的地方就是我家一口大大的瓷缸，因为爸爸很喜欢收集这些小钢镚。

不过，当爸爸看到我带回家的5分钱的时候，脸上可是乐开了花。后来我才知道，这5分钱的小钢镚可是身价很高，几乎是原来的N多倍。一些钱币专家称，老硬币现在

的存世量少，流通性低，在收藏市场具有一定的价值，而老硬币也并非越陈越香，只是一些特殊年份的硬币才具收藏价值。

那么，在硬币收藏中，究竟哪些才是真正具有收藏价值的呢？经过了解，在收藏市场中，有几类分币确实是很有价值的。

“五大天王”

硬币中的“五大天王”是指：1979年5分，1980年2分、5分，1981年1分、5分。

我国的硬币是根据流通需要来生产的，如果某年某种面额的硬币并不短缺，往往就不再生产这一年的硬币，而“五大天王”的产生就是这种情况，因此“奇货可居”。

据了解，1981年的1分币价格是“五大天王”中最高的，在1500元左右。1979年、1980年和1981年3个年份的5分硬币价格在250元左右，而1980年的2分硬币目前市场价为300元左右。“五大天王”加在一起，身价超过2500元。

据介绍，这5种硬币在当时没有大规模发行，并且与同年度的纸钞票装帧成了人民币套装，主要作为收藏品，针对海外市场，馈赠外宾，基本上不在国内流通。因此，目前

在市面上很难见到“五大天王”。

“四小龙”

“四小龙”分别是1955年1分，1957年1分，1992年1分、2分，这4个也是由于长期流通后造成市场匮乏的品种。目前，1955年1分币价格在30元左右，1957年、1992年1分币及1992年2分币的价格都在60元左右。

专家提醒，收藏硬分币得留心伪造产品，要仔细查看是否有改刻和伪造的痕迹。据了解，伪造手段主要是改刻：有的将1984年1分、5分硬币中的“4”改刻为“1”，变成1981年版；有的将1989年2分、5分硬币中的“9”改刻为“0”，冒充1980年稀少版等。

其他年份分币不值钱

那么，除了以上这些分币，其他

的分币值钱吗？

摊贩李先生告诉记者，分币虽然不如纸币，可这几年升值挺快的，身价与其面值相比翻了数倍。不过他也指出，在二级市场上，硬币一般都是按“箱”、“条”为单位计量，除非现在存世量少，如果量不大，则成交价格不会太高。

资料显示，我国的流通硬分币自1957年12月1日正式发行，面额分别为1分、2分、5分，材料初期为铝铜合金。后来，因存在较严重氧化现象，加之国内铜资源紧张，从1956年号的5分硬币开始，改为铝镁合金。虽然硬分币的面值仅3种，但由于材质与铸造年份不同，所以家族仍然庞大。迄今为止，这3种面值的硬分币共发行了100种。随着物价上涨，分币逐渐退出了实际流通，2005年以后，就再也没有新的分币发行。除了流通币以外，还有一些限量发行的套装币，主要是作为礼品存在。

解读：贵族与珠宝传奇史

如今，英国王室可以算是现今最古老的王族。其权利象征都汇集于皇冠和权杖。为了使这两件珍宝能够更好地体现出大英帝国的世界地位，历代王室都想尽办法去寻求世间最珍奇的钻石和珠宝镶嵌于此。



镶有3000颗钻石的鼻烟盒



传说受到诅咒的希望之钻

寻求珠宝对大不列颠帝国来说并不算难事，因为南非和印度正在其手下。但是对于寻求一个靠谱的珠宝商，皇室们可就要亲自出马了，这样一来就有了英皇爱德华七世和卡地亚的故事。几百年来，王室珠宝被守护于伦敦塔中，那里有着世界上最美的宝石，同时也记载了皇室的辉煌历史。

爱德华七世十分喜爱珠宝，尤其对冠冕情有独钟。1901年，亚历山德拉皇后向卡地亚定制一条印度风格项链用以搭配印度总督夫人送来的三套礼服。1904年，卡地亚获得来自英国皇室的第一张皇家委任状，并被爱德华七世授予“皇帝的珠宝商”。爱德华七世和太太亚历山德拉皇后一直是卡地亚最贵的忠实客户，小到别面纱的别针，大到赠与外国使节的礼物，无一不从卡地亚订购。作为皇室的珠宝供应商，卡地亚的珠宝更是出现在所有庆典和重要场合中。

从1901年60岁登基到1910年69岁驾崩，在位9年的爱德华七世由于年轻时基本没参加过国务，所以缺乏处理过失的经验，但她喜欢交际，对朋友讲义气，为人和蔼可亲，更因为她促成了英国、法国、俄国三国协约的初步形成，稳定了英国在欧洲大陆的地位而受到英国民众的欢迎。

消失贵族的象征

在20世纪初，冠冕是必不可少的权利身份象征。英皇爱德华七世甚至公然对不佩戴冠冕头饰的某人表示不满意。即使是今天，在英国依然有出席正式场合要佩戴冠冕的规定。

在卡地亚打造的数顶冠冕中，比利时皇后伊丽莎白白的冠冕被大家认为是不可多得的精品。上百颗碎钻镶嵌在造型生动的铂金基座上，配上皇后端庄高贵的气质，一切都是那么完美！伊丽莎白白极其喜爱这顶冠冕，并多次出席正式场合佩戴着它。

工业革命的成功，也带来了新思潮的产生，社会等级和礼节不再森严反复。一战前夕，冠冕就已经被东方风格的冠羽所取代，随后更是演变为发带。20世纪20年代，曾经作为贵族象征的冠冕和大型胸针、首饰都逐渐失宠，装饰性风格的出现，大胆的造型和现货的色彩则取而代之。

受诅咒的钻石

钻石是稀有宝石中最贵重的一种。

钻石最初是在印度德干地区发现，后被运到巴西、非洲、加拿大等地，如今这些地区已成为当今主要钻石的产地。由于钻石的稀少，经常被人们视为在异国风情的神话传说中的传奇宝物。

世界上最具有传奇色彩的钻石就是“希望之钻”。“希望之钻”是世界上现存最大的一颗蓝色钻石，重45.52克拉，现藏于美国首都华盛顿史密森尼博物院的国立自然博物馆中。钻石虽美，但在传说中，这是一颗受诅咒的宝石，会为拥有者带来厄运！

这颗钻石最初是印度一座神庙的圣物，是大神罗摩之妻神像的双眼之一，有110克拉重。1642年法国冒险家连夜将其偷出，神庙祭司发现后将其下了诅咒，诅咒所有起于私心而拥有宝石的人。传说，法国冒险家将钻石送给了路易十四，当路易十六继承了这颗宝石后与王后玛丽·安东尼特双双死于断头台。

李连杰：佛珠控的收藏秘密

佛教讲究轮回。皈依佛门多年的李连杰深信轮回，佛教相信今生所做的一切会直接影响下世，他说所以今生尽其所能帮助别人，务求下世可以好过点。他一直是收藏和配戴佛珠的习惯，在他收藏的上千条佛珠背后都有一个自己的故事。他说：穿佛珠是修行，要很定，像女孩子绣花一样，试过穿最久的一条曾穿了八个小时。他收藏的佛珠其中不乏普通人可遇不可求的精品，更有其它佛教藏品，包括千年天铁托甲、至尊虎牙天珠以及精品佛像，佛珠更有明朝甚至唐朝时经过千年加持的嘎巴拉、几百年的老蜜蜡佛珠、整串的极品药师等等，下面让我欣赏下他的部分佛珠精品。



这是由李连杰用整块多米尼加蓝珀原石找人加工的。看起来像青金石，这是闪光的原因。李连杰出席商业活动配戴的佛珠(顶级多米尼加蓝珀)



看看老蜜蜡的感觉吧，极品！



天铁神器



看这金刚的润度



至尊虎牙天珠



极品一线药师